



## 我把过往唱给你听

Jo Chen (新西兰)

在超市信息栏看贴条，看中Owen的一辆1995年的TOYOTA，我中意TOYOTA，想要试驾，Owen一摆手示意我上车。马达发动，车一下驶出街道。试驾不是应该我来开吗？

在八月的布莱妮姆，因群山环绕而得一片小气候，温暖如春。山脊渐没地下，绿色，一片灿烂的绿色，在金黄的阳光下晃了你的眼。Owen突然打破沉默，“30年了，每天我都走过同样的路。”二三十年前，每天清晨，河水静悄悄地没过这里的一切，夜里又退还。现在，人们修葺了水坝，大片的住宅新建。可布莱妮姆最初的样子，只有牧羊人Owen记得。他带我来到水坝，停车，看传说中那条泛滥的泰勒河现今乖巧地淌过。他大步走向一株植物，折下一节茎，递给我，说，“尝尝”。我咬了一口，满满的茴香味道。Owen得意地说，“超市5刀一小袋。”我们的车又往回开。“每天清晨5点，我带着狗，赶着牛羊上路。”Owen指给我看，放牧时代过去后，镇中心保留着过去给牲口喝水的大水槽。Owen说，那时候他的狗总会一头扎进水槽，欢快地游泳。后视镜反射着正暖的阳光，我瞥见Owen眼中快乐的流光。

终于他将车开回家，试驾结束。我没打算买他的车，车太老了，斑驳。可我看见在公园遥望的那棵壮美的大树，近在咫尺，就在Owen家旁。



## 巴扎里的羊肉汤

shadow (巴扎)

卡尚这个小城本来就不大，巴扎又正好在城中心，一来二去的，总会绕到它附近。下午3点，正是穆斯林摊主们休息的时候，巴扎里的铺子都大门紧闭，没几个人走动。据说此地有家茶室开放通往巴扎天台的通道，观景绝佳，无奈整个大巴扎就像个迷宫，错综复杂的深巷窄弄让人找不着北，就算找来银行职员问路仍然不得要领。乱走一气，顺着巷子就走到一个卖地毯的中庭。

四下安静，有个小摊子卖些吃的喝的，门面极小，小小一个房子就是厨房，只容一人，多一个都转不开身，外面的椅子靠墙放着却极宽大。客人在上面坐着，聊天喝茶，抽着烟等到16点，才纷纷回到铺子开门营业。

这个小铺实在让人生疑，一再比对，原来正是传说中的Chaykhaneh Caravan Sara，心心念念地想去求老板放我们上天台，他却说已经不再开放。虽然心有不甘，但我们还是决定留下来吃点再走。Dizi作为小店招牌的确名不虚传。土豆、黄豆，加上少许番茄、羊肉，扔进锅里一番好炖，土豆吸收了羊肉的味道，再来两张大饼，撕碎了扔进碗里伴着吃，在这随着傍晚来临渐凉的秋日确实暖胃。吃过后又元气满满，临走前再喝上一杯红茶，又可以再走几个小时了。想和小男孩说再见，却看他远远推着独轮车走远，麻利的小孩又在干活了。



### 中国没有陷入危机 《经济学人》

对中国经济而言，过去几个月里，房价和成交量都更加健康。中国的未来依赖于它的消费者而非出口商，并且其服务业、收入和消费韧性十足。经济虽然放缓，中国为世界总产出带来的增长也会比2007年的14%要多。



### 爱因斯坦如何改变世界 《科学美国人》

“爱因斯坦”这个名字让人想到的是一个热心、慈祥的圣人，实际上他已经成了理性探索的纯粹和力量的象征。科学家认为重力是地球的引力，但爱因斯坦1915年在广义相对论中说，与其说重力是力，不如说它是弯曲的宇宙产生的附带结果。



### 塞雷娜·威廉姆斯的意义 《纽约时报杂志》

塞雷娜·威廉姆斯是获胜后表现得最兴高采烈的选手。许多人认为，杰出的黑人在面对种族主义的蔑视或攻击时应该表现出风度和宽恕，杰出的黑人不应该情绪化，获胜后不可以趾高气扬。但塞雷娜不愿保持沉默，她不会轻轻地走进胜利的白光中。

# 转角，遇见理想生活

与你分享有型、有趣、有态度的生活美学。

Life  
weekly  
城市优质生活读本

又过春风三十年，  
青春梦好

——《生活周刊》复刊三十周年庆

一九二五年 邹韬奋先生创办「生活」  
一九八五年 我们复刊为新中国第一份生活类报纸  
二零一五年 我们引领时代生活新风潮

